



宁德人民医院成立名医工作室 “师带徒”柔性引进高端人才

本报讯 2月17日,宁德人民医院名医“师带徒”工作室签约授牌仪式举行。工作室由宁德人民医院和福建省立医院、福建医科大学附属协和医院、省肿瘤医院等省内首屈一指的医疗机构合作,将以“师带徒”的方式柔性引进高端人才、培养本土人才,让群众在

“家门口”享受更好医疗卫生服务的同时,大力促进宁德医院学科建设和医疗技术水平提升。截至目前,宁德人民医院建立名医工作室、专家工作站和专科联盟12个,其中市级名医工作室一个和区级名医工作室7个。(通讯员 黄岳泉)

省委书记周祖翼在福州泉州厦门调研时强调

让更多优秀人才引得进留得住用得上

据厦门日报报道 2月17日至18日,省委书记周祖翼先后赴福州、泉州、厦门,走进科研院所、高校、企业,与院士专家、科研人员交流,调研科技创新平台建设情况。周祖翼强调,要认真学习习近平总书记关于科技创新的重要论述,全面贯彻党的二十大精神,深入实施创新驱动发展战略,发挥福建国家自主创新示范区集聚效应,高标准推进科技创新平台建设,不断塑造高质量发展新动能新优势。

“团结、奋进、求实、创新”,60多年前中科院福建物构所建所时卢嘉锡先生的题字,如今已成为中科院海西研究院闽都创新实验室的铭训。周祖翼走进实验室,了解建设进展和科研成果转化、科创企业孵化、人才引进等情况,与院士、青年科研工作者互动交流。周祖翼说,实验室超前布局战略性先进光电材料、新型照明与显示、高速通讯与感知等方向,研究领域潜力巨大、前景广阔。要继续面向世界科技前沿、面向国家重大需求、面向福建经济发展主战场,依托现有科研力量,积极引进优秀人才团队,着力做优存量、做大增量,朝着建设国家级科技创新基地的目标迈进。

泉州市瞄准产业需求,聚焦化学工程学科前沿,与福州大学等共建清源创新实验室。在详细了解实验室在催化科学、合成材料、精细化学品等方面的研发和产业化情况后,周祖翼肯定实验室牵头组建产

业技术联盟的做法,通过与当地知名企业签订产学研合作协议,打通了科技成果转化“最后一公里”。他希望实验室充分发挥当地产业优势,依托高校学科实力,积极打造世界一流的化工新材料科创高地。周祖翼来到信和新材料股份有限公司,听取企业自主建立省工程装备涂装新材料实验室的历程和发展情况。周祖翼说,企业成为创新主体是推动经济高质量发展的内在要求,要着力提升企业自主创新能力,努力打造专精特新行业领军企业。

厦门作为改革开放的先行者,始终站在引领科技创新的前列。厦门大学近海海洋环境科学国家重点实验室瞄准国际前沿,在建立海洋储碳新机制、拓展海洋“负排放”新思路和构建集科研、产业、人才、资本“四位一体”的海洋科技创新生态系统等方面积极探索、深化研究。周祖翼认真了解实验室建设进展,希望充分发挥我省海岸线长、海洋资源种类丰富等自然优势,发挥厦门大学人才和专业优势,紧紧围绕海洋强国重大战略,以建设具有全球影响力的科技创新基地为目标,高起点高标准谋划推进实验室建设。在厦门大学嘉庚创新实验室,周祖翼实地调研了亚洲首座半导体能源材料无噪声实验室,察看氢能项目产业化成果。周祖翼指出,实验室要在加快取得一批原创性、引领性成果的同时,不断深化体制机制创新,完善协同创新体系。在厦门亿联网络技术股份有限公司,

周祖翼详细察看了企业的音视频统一通信重点实验室,鼓励他们坚定发展信心,发挥创新主体作用,始终聚焦主业,不断探索新场景新应用。

在调研中,周祖翼强调,我们要认真学习贯彻党的二十大精神,大力实施科技兴省战略、人才强省战略,优化资源配置,健全科技创新体系,集中力量打造高水平科技创新平台。要注重在融合上下功夫,发挥科技创新平台一头连着科研机构 and 高校、一头连着地方和企业的优势,强化产学研用紧密耦合,与区域经济发展深度融合,推动创新链产业链资金链人才链协同发力,让更多创新成果转化为现实生产力。要注重在服务上下功夫,各级党委政府要有“服务好企业和人才也是招商引资、招才引智”的意识,突出企业在技术创新中的主体地位,营造良好的创新制度环境,推动创新要素向企业集聚。要注重在增量上下功夫,立足自身优势培育本土人才,以用为本引进高端人才,多方联合、多元聚才,广聚英才而用之,让更多优秀人才引得进、留得住、用得上。周祖翼希望青年科研人才要扎根福建,在老一辈科技工作者带领下,团结奋进、求实创新,勇挑大梁、潜心研究、多出成果。广大科技工作者要大力弘扬科学家精神,坚定创新自信,勇攀科技高峰,不务虚功、不图虚名,敢为人先、爱拼会赢,为建设创新型省份、推动高质量发展贡献力量。

百余名英才徒步 探寻鲤城人才街区

本报讯 开元寺、小西埕、新门会客厅人才之家……2月18日上午,100多名来自各行各业的人才、高校学子,三两结对成群,穿梭在古城的大街小巷,探寻鲤城人才街区,感受世遗泉州之美。

泉州市第三届“华服徒步·穿越刺桐港”暨鲤城人才街区当揭牌,旨在深入学习贯彻党的二十大精神,纵深推进“涌泉”行动,落实“鲤跃”工程,引导青年人才弘扬海丝精神和中华优秀传统文化,树立文化自信,增进对泉州古城的了解和热爱,进一步吸引青年人才留泉就业创业。

据鲤城区委人才办工作人员介绍,古城内文化创意产业蓬勃发展,人才呈几何式增长集聚,鲤城区以新门—涂门街为中轴,打造人才街区,沿街两侧依次布局:新门会客厅、源和1916创意产业园(源和之家)、印记闽南等多个人才阵地,集“公共服务、产业集聚、创业孵化、文化体验、娱乐休闲”多功能于一体,为人才提供一站式、多元化、全链条的服务。

来自湖北省的熊丹女士已在泉州从事建筑行业20多年,作为一名汉服爱好者,一得知活动举办,她便与朋友相约开启古城徒步之旅。熊丹说:“泉州是座包容性很强的城市,在这边工作、生活很开心。除了穿汉服、逛古城、拍美照外,此次更吸引我们的是鲤城人才街区,希望通过实地走访了解一些福利政策,方便将来在泉州更好地工作生活。”

泉州医高专大一学生刘诗媛和同学魏文朔也参加了此次徒步活动,汉服与美景为她们的大学周末生活增添色彩。沿着鲤城人才街区一路打卡,她们惊喜地发现,街区内有不少中医养生馆,这让就读中医养生专业的她们很是欣喜,将来要到鲤城实习、工作的想法也逐渐萌芽,对自己的未来有了更明确的规划。

“我是三明人,将来打算留在泉州工作。参加这个活动,让我了解到鲤城人才街区,通过现场工作人员介绍,我也知道每年针对毕业生都有相应的人才政策。接下去我会认真关注人才政策,等到将来毕业留在泉州鲤城工作的时候可以申请。”魏文朔说。

去年以来,鲤城区深入实施人才强区战略,深耕人才“鲤跃”工程,成立“校园引才大使”联盟,持续提升区域人才吸引力,高端人才引育取得重大突破,年度引进高校毕业生768人,新增省市高层次人才311人,增长率位列全市第一。接下来,鲤城区将加强泉籍优秀学子的沟通联系和服务,常态化组织交流活动,引导高校毕业生返鲤、留鲤工作。(通讯员 吴睿鑫)

“银龄人才”义诊进社区

关心关爱老人暖民心

本报讯 2月17日,福州市晋安区东城中城社区鼓山沃尔玛广场,空气中弥漫着“拗九粥”的芳香,涌动着浓浓的敬老情。在“拗九孝敬节”这个福州特有的传统节日即将来临之际,省退休干部工作指导中心联合福州市退管中心组织“银龄人才”在这里开展义诊活动。

活动现场,来自福建省立医院、福州总院等8家三甲医院的心血管内科、骨科等领域的9名退休“银龄人才”,为老年人免费提供量血压、健康咨询、诊断等服务,并针对老年人提出的常见病、慢性病及多发病的预防和治疗等相关问题,进行通俗易懂的解答和健康指导。同时,还为参加活动的老年人讲解关于春季常见病、多发病的预防诊治,告知他们定期检查身体,养成健康良好的生活习惯。

“医生,我自打‘阳康’后,白天还好,晚上时常感觉喉咙干,老想咳嗽。”来自东城中城社区的居民李大姐不无担心地问道,“喷了开喉剑后会感觉好点,但是经常用药会不会不好?”

“如果您白天没有咳嗽的情况,只是晚上偶尔咳,其实可以考虑不用开喉剑,晚上醒来时用盐水润润喉,应该就能缓解这种情况。”呼吸科医生唐秋雨耐心解答。

梁大姐一个月前不慎摔断腿,此次专程来找专家面诊,专家非常认真地给她检查了一遍,并建议她恢复得差不多时一定要回医院复查拍片。梁大姐动情地说,“我们一家来自泉州安溪,已经在福州定居多年,在这个福州特有的‘孝敬日’里,我真的感受到自己被关心关爱。”

除了专家义诊活动外,现场还有老人们喜爱的趣味游戏、精彩的歌舞表演,以及爱心拗九粥、太平蛋太平面、片仔癀健康礼品等物品派送活动。

据主办单位介绍,开展此次义诊活动,旨在进一步提高老年人的健康水平,助力营造“爱老敬老”社会氛围。省退休干部工作指导中心今后将定期举办此类活动,以贯彻落实“专家服务基层”精神,充分发挥退休专业技术人员作用,深化“我为群众办实事”实践活动。(记者 卢芸斐)

省委省政府印发实施意见

实施乡村振兴人才支持计划

吸引台湾建筑师、文创团队参与乡村建设

本报讯 近日,省委、省政府印发《关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见》,并发出通知,要求各地各部门结合实际认真贯彻落实。

意见提出,加强乡村人才队伍建设。实施乡村振兴人才支持计划,完善派驻第一书记和工作队、科技特派员、乡村振兴指导员、金融指导员等制度,推进“师带徒”人才下乡、“一村一名大学生”,实施“青耘福建”、“八闽巾帼”、“美丽工坊”等行动,组织

引导党政、科技、金融、教育、卫生、文化、社会工作、精神文明建设等领域人才到基层一线服务,支持培养本土急需紧缺人才。继续实施农村订单定向医学生免费培养项目、“大学生乡村医生”专项计划、教师“优师计划”、“特岗计划”和“国培计划”。大力发展面向乡村振兴的职业教育,深化产教融合和校企合作。实施高素质农民培育计划,农村创业带头人培育行动、乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目,推进创业培训“马兰花计划”,加大创业担保贷款贴

息等政策支持力度,培育一批联农带农紧密的创业创新群体。引导城市专业技术人员下乡兼职兼薪和离岗创业,对长期服务乡村的在职务晋升、职称评定方面予以适当倾斜。允许符合一定条件的返乡回乡下乡就业创业人员在原籍地或就业创业地落户。深化闽台乡建乡创合作,吸引台湾建筑师、文创团队参与乡村建设。发挥农民主体作用,调动农民参与乡村振兴的积极性、主动性、创造性。

(记者 周丽华)

认真学习贯彻党的二十大精神

中国海峡人才市场举办学习贯彻党的二十大精神专题辅导报告会

本报讯 “党的二十大报告是举旗定向的政治宣言、继往开来的行动纲领。有幸现场聆听了习近平总书记的报告,我感到心潮澎湃、热血沸腾、深受教育、备受鼓舞。”2月20日下午,中国海峡人才市场举办学习贯彻党的二十大精神专题辅导报告会,“七一勋章”获得者、党的二十大代表、福州市鼓楼区东街街道军门社区党委书记、居委会主任林丹应邀作辅导报告(如图)。

林丹以《凝心聚力新时代 砥砺奋进新征程——学习贯彻党的二十大精神》为题,紧扣党的二十大精神,与在座的市场党员干部一同分享参加盛会的喜悦心情,从“心声与掌声——聆听报告凝聚奋进力量”“温暖与温度——民生政策彰显价值关怀”“希望与奋斗——向着宏伟蓝图勇毅前行”三个方面,结合在社区工作的实际,说切身体会,讲认识体会,谈落实打算,给大家上了一堂既有高度、又有深度的专题辅导课。

作为“小巷总理”,林丹50多年如一日坚守岗位,用心用情服务社区群众,与会者深受启发,不时报以热烈掌声。“林丹同志70多岁了,还能每天精神抖擞地服务群众,让身处人力资源服务行业的大我受震撼。”一名参会党员由衷地表示敬佩,“二十大精神振奋人心,我会一直保持自己作为共产党员的初心,坚守岗位。”

市场党组成员、副总经理叶金山主持报告会,代表党组就学习贯彻党的二十大精神提出三点要求:一要在学深悟透上下功夫,在前期学习的基础



上,更加注重精读深读,完整、准确、全面学习领会党的二十大精神,切实领悟精神实质,把握实践要求,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。二要在融会贯通上下功夫,深刻领悟党的创新理论的道理学理哲理,全面深入理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论以及贯穿其中的立场观点方法,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。三要在学以致用上下功夫,认真实施“深学争优、敢为争先、实干争

效”行动,以昂扬的精神状态、务实的工作作风,敢打头阵、勇当先锋、争做标杆,真正将党的二十大精神转化为市场党员干部履职尽责的能力和干事创业的实际成效。

在家市场领导,市场在榕各部门(单位)、各工作部主要负责人,副处级以上干部,员工代表,以及省人力资源服务行业协会会员代表近100人聆听了报告会。

(文/记者 卢芸斐 通讯员 谢丽霞 图/张黎波)